
大班法制教育活动教案 大班音乐教育活
动方案(优质7篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带
来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

大班法制教育活动教案篇一

活动目标：

1、感受音乐的速度、力度变化，模仿小动物走路。

2、根据要求改编歌词。

3、根据改编后的歌词创编动作。

活动准备：

1、在日常生活中注意观察各种动物的走路姿势。

2、日常生活中，提醒幼儿注意观察各种人物的走路姿势。活
动过程：

一、进场活动：以音乐《小动物走路》进场。

二、想想玩玩

1、请幼儿根据走路跳跳跳、摇摇摇、爬爬爬、静悄悄改变歌
词。

a刚刚有四种小动物在走路他们分别是谁?是怎样走路的?



b小朋友们你们知道其他小动物是怎样走路的吗?

c请小朋友们来学一学，选出表演好的小朋友上前表演请其余
小朋友猜一猜并学走。

2、根据歌词学小动物走路。

a将小朋友说出的小动物编进歌词。

b根据歌词创编动作。

3、根据小宝宝、小朋友、解放军、老爷爷改变歌词。

a刚刚我们知道了很多小动物的走路姿势，那我们小朋友是怎
样走路的?

b在想一想小宝宝(解放军、老爷爷)是怎样走路的?

4、分段弹奏乐曲，启发幼儿根据音乐合拍地任意做相应的模
仿动作。并反映出人物动作的不同特点。

5、小组活动。幼儿分成四组，分别扮演小宝宝、小朋友、解
放军、老爷爷。当音乐出现某一形象时，该组幼儿做相应动
作，另外三位小朋友为他拍手伴奏，互换角色进行。

三、结束活动

我们去外面寻找更多的走路姿势。

大班法制教育活动教案篇二

活动目标：

1、理解儿歌内容，学习朗诵儿歌。知道重阳节是老人节。



2、能用自己喜欢的方式表达对爷爷奶奶的热爱之情。

活动准备：

1、课件《重阳节》

2、白纸、彩纸、记号笔、油画棒、胶水、半成品材料等，供
幼儿做送给爷爷奶奶的礼物。

活动过程：

一、谈话引入。

1、教师：小朋友，你们知道九月九是什么节日吗?重阳节是
谁的节日?重阳节到了，你们想为爷爷奶奶做些什么?有一位
小朋友，他跟爷爷出去玩了，我们来听听他去了哪里。

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1、教师朗诵儿歌。提问：儿歌里的小朋友跟爷爷去了哪里
呢?他们一起去爬山，儿歌里用了一个什么好听的词语?爷爷
登高不服老，什么叫“不服老”?儿歌里的小朋友是怎么样称
赞爷爷的?(播放儿歌欣赏)

2、教师：重阳节是什么季节的，你是怎么知道的?

3、教师完整朗诵儿歌。(播放儿歌欣赏)

三、幼儿学习朗诵儿歌。

1、幼儿跟读儿歌数遍。(播放儿歌欣赏)

2、请幼儿结合动作表演儿歌。教师引导幼儿根据歌词内容创
编相应动作，表演儿歌。



3、幼儿朗诵儿歌。(播放朗诵儿歌)

四、表达对爷爷奶奶的爱。

1、幼儿分组讨论：如何表达对爷爷奶奶的爱。(播放表达爱)

2、请个别幼儿讲讲自己的想法，说说为什么选择这个方法。

教师总结：表达对爷爷奶奶的爱，不仅可以对爷爷奶奶说一
些好听的话，送一些自己做的小礼物，还可以给爷爷奶奶讲
故事、唱歌、捶背、端茶倒水等等。

五、给爷爷奶奶制作节日礼物

2、幼儿制作礼物，教师引导幼儿画画、做贺卡等方式表达对
爷爷奶奶的爱。(播放我爱爷爷奶奶)

3、请幼儿把自己做的礼物带回家送给爷爷奶奶。

活动延伸：

1、回家后为爷爷、奶奶、姥姥、姥爷做力所能及的事，如：
端凳子、拿东西、捶背、表演节目等。

2、家长带着老人和孩子外出游玩，增进祖孙三代间的亲情。

附录：

儿歌：重阳节

红叶飘，黄叶飘，

蓝天高高白云绕。

九月九，重阳节，



我跟爷爷来登高。

我们俩，手拉手，

爷爷登高不服老。

爷爷爷爷你真棒，

我祝爷爷节日好。

大班法制教育活动教案篇三

最近社会上出现了几起危害幼儿的恶性案件，在我们生活的
周围环境中，也到处充满着威胁孩子安全的因素，幼儿受到
意外伤害的事故时有发生。要避免意外事故的发生，最好的
办法就是培养幼儿的自我保护意识，增强幼儿的自我保护能
力，因此我们设计了此活动。

1、了解警察叔叔的工作环境。

2、让幼儿了解一些简单的自我防卫知识。

3、教育幼儿向警察叔叔学习，培养幼儿热爱尊敬警察叔叔的
感情。

活动准备：事先联系好派出所、做好幼儿参观的安全工作

一、交代参观内容，提出参观要求（引起幼儿参观的兴趣）

1、交待任务，去派出所参观。

2、注意文明礼仪，不四散乱跑、对人有礼貌。

二、组织幼儿来到派出所参观。



（丰富幼儿的生活经验，初步了解警察叔叔的工作）

1、听警察叔叔讲解如何拨打110，遇到危险如何自我保护。

2、参观监控室了解其作用。

3、了解警察常用工具。

4、幼儿坐巡逻电瓶车围着花园绕一圈，体验情感。

5、和警察叔叔留念道别。

三、离开派出所回园讨论

1、你在派出所看到什么？听到什么？

2、如果遇到坏人你会怎么做？应该怎样正确拨打110？

3、警察叔叔的工作辛苦吗？谁以后长大了想做警察的？为什
么？

结合安全教育活动，今天我们班开展了"参观派出所"的社区
实践活动。孩子们带着好奇和崇敬之心走进了长兴派出所。
在一位警察叔叔和警察阿姨的详细介绍下，大家收获着实不
小。都发出了赞叹声"啊，原来警察叔叔好辛苦。"这正好符
合了《纲要》中的要求：引导幼儿了解与自己生活有关的各
行业人们的劳动，培养起对劳动者的'热爱和对劳动成果的尊
重。

大班法制教育活动教案篇四

活动目标：

1.学唱歌曲，理解歌词的含义，能唱准附点音符和休止符。



2.感受歌曲友好、快乐的情绪。

活动准备：

1.带邻幼儿参观水果店，重点观察水果颜色的丰富多彩。

2.音乐教学课件

活动过程：

1.观赏课件，形象理解歌曲内容

(1)观看课件欣赏歌曲，请幼儿说说听到了什么，与哪个故事
有关。

(2)请幼儿说说歌曲中有哪些果娃娃?

(3)带领幼儿随音乐节奏朗诵歌词。

(4)重点学念歌曲念白部分。

(5)再次欣赏教学课件，感受歌曲的节奏和趣味性。

2.学唱歌曲

(1)师幼一同学唱歌曲，帮助幼儿感受并练习歌曲乐句中的附
点音符及休止符。

(2)师幼共同演唱歌曲，其中念白处让幼儿插入，提高幼儿兴
趣。

(3)请幼儿分角色领唱、表演歌曲。

(4)启发幼儿替换水果名字，创编念白，演唱创编歌曲。



大班法制教育活动教案篇五

1、认识并了解一些常见的交通信号、交通标志和交通标线的
作用。

2、知道出行要按交通标志行走，要服从交警指挥，有初步的
交通安全意识。

3、学习收集整理材料的方法，通过交流分享主动获取新知识。

安全事例，幼儿搜集的交通标志记录单（附后）。

一、讲述交通事故案例

导入：教师讲述交通事故

你觉得为什么会发生车祸的呢？（幼儿交流讨论可能发生车
祸的`原因。）

师：发生车祸太可怕了。为了不让这样的事情再发生，交通
管理部门设计了很多交通信号和交通标志，提醒大家要注意
交通安全。

二、认识常见的交通标志和信号

1、分组交流

2、集体分享。

师：请每组推荐一个代表来介绍你们小组的交流成果。

3、认识标志。

三、了解简单的交通指挥手势



大班法制教育活动教案篇六

一、活动目的

为宣传贯彻《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》、
《省政府办公厅关于加快学前教育改革发展的意见》、《_市
关于加快学前教育改革发展的意见》等文件精神，深入贯彻
落实教育部《3-6岁儿童学习与发展指南》要求，在全社会树
立科学的儿童观、教育观，进一步规范办园行为，全面提高
幼儿园科学保教水平，营造全社会高度关心、重视学前教育
的浓厚氛围，形成有利于幼儿健康成长的良好社会环境，促
进我市学前教育事业科学发展。

二、活动主题

学习《指南》，了解孩子。

三、活动阶段

第一阶段：宣传发动阶段(5月20日6月10日)

部署幼儿园举办宣传月活动，广泛发动各级各类幼儿园结合
各自实际，制订宣传实施方案，落实具体工作措施。

第二阶段：集中宣传、学习阶段(6月11日6月20日)

(一)集中宣传要求

通过多种途径向社会广泛宣传学前教育相关政策、文件以及
我市学前教育发展情况。重点宣传以下内容：

1.近两年各市(区)学前教育发展成果

重点对学前教育五年行动计划实施以来，市(区)学前教育项



目推进、教师配备及培训、资金投入、政策制定、民办园管
理及奖补资金落实等情况进行宣传。

2.国家、省、市及地区学前教育政策

重点宣传《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》、《_
省学前教育条例》、《省政府办公厅关于加快学前教育改革
发展的意见》、《省政府办公厅关于印发学前教育改革发展
重点工作分解方案的通知》、《_省学前教育改革发展示范区
建设主要指标》、《省财政厅省教育厅关于加大财政投入支
持学前教育发展的通知》。

3.规范办园、科学保教相关文件

重点宣传教育部《3-6岁儿童学习与发展指南》(以下简称
《指南》)、《幼儿园教育指导纲要(试行)》、《关于规范幼
儿园保育教育工作防止和纠正小学化现象的通知》、《幼儿
园教师专业标准(试行)》、《托儿所幼儿园卫生保健管理办
法》、《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》、《_省学前教育
机构登记注册办法》、《_省幼儿园教育技术装备标准》、
《_省0-3岁婴幼儿教养方案(试行)》、《_市幼儿园一日活动
常规实施细则(试行)》。

(二)集中学习安排

以《指南》学习为重点，开展多层次、全覆盖的学习活动，
提高幼儿园教师及家长的科学保教水平。

1.组织园长培训。帮助园长深入领会《指南》和《幼儿园教
师专业标准(试行)》等学前教育政策文件，进一步提高园长
综合素质。

2.组织骨干幼师培训。组织全市骨干幼儿教师参加20__年省
名师团送培活动，提高骨干教师的政策水平，提升教师用好



《指南》的能力。

3.组织教师全员培训。各幼儿园要在宣传月期间组织全园教
师集中学习学前教育相关政策，采用系统授课、专题研讨等
形式引导教师深入理解、正确把握《指南》。

4.组织家长培训。各市(区)要及时下发教育部编印的《指南》
挂图、家长宣传册和海报等。宣传月期间，各幼儿园至少召
开1次全园家长会(也可以班级为单位召开)，覆盖所有在园幼
儿的家长，重点宣传、介绍《指南》，对主要内容可进行适
当解读，帮助家长理解《指南》的教育理念和教育内涵、各
年龄段幼儿发展的基本规律和主要特点，引导家长学会认真
观察了解孩子，充分尊重理解孩子，正确鼓励支持孩子。

四、总结反馈阶段(6月21日6月25日)

对宣传月活动效果及存在问题进行反馈总结，整理归档相关
材料、图片。6月25日前，各市(区)将活动总结报送市教育局
基教处。

五、宣传巩固阶段(6月26日12月30日)

1.组织暑期培训活动。通过专家讲座、研讨交流、现场观摩
等形式组织全市幼儿教师深入学习、理解《指南》和《幼儿
园教师专业标准(试行)》，提高教师的专业素养。

2.开展新教师、新家长培训。开学前后，各幼儿园要分别组
织新教师、新家长学《指南》活动，指导他们学习、理解
《指南》，帮助他们形成正确的儿童观、教育观与发展观。

2.开展游戏研讨活动。组织全市幼儿园户外游戏创编比赛及
观摩研讨活动，开展游戏研究论文和优秀教育资源评比活动，
进一步促进幼儿园户外活动有效开展，提升教师开展游戏活
动的水平。



3.开展教师风采展示活动。组织市第三届幼儿教师基本功大
赛颁奖活动，开展20__年全市幼儿教师单项基本功竞赛活动，
激励广大幼儿教师奋发向上，超越自我，树立幼儿教师的美
好形象，营造全社会尊师重教的良好氛围。

大班法制教育活动教案篇七

根据《开封市教育局办公室关于开展20__年学前教育宣传月
活动的通知》(汴教办[20__]13号)精神，定于5月20日—6
月20日，在全园组织开展以“幼小协同，科学衔接”为主题
的学前教育宣传月活动。

一、活动主题

幼小协同，科学衔接

二、活动时间

5月20日--6月20日

三、活动重点

深入贯彻落实《指南》，围绕“幼小协同，科学衔接”组织
开展内容丰富、形式多样、持续深入的宣传活动，引导和帮
助广大家长对幼儿园教育培养目标有正确的认识，遵循幼儿
的发展规律，对幼儿建立合理期望，抵制“小学化”行为，
支持小学“零起点”教学。

四、主要内容

(一)全园开展“幼儿户外运动测试达标活动”

5月24日全园组织开展“化建幼儿园户外运动测评达标活动”，
以此为楔机,帮助、引导广大家长正确认识幼儿时期发展方向、



遵循幼儿的发展规律，通过组织幼儿适宜的户外活动，从而
进一步关注幼儿的身体健康、加强幼儿体育锻炼、增强幼儿
体质。

(二)开展“致小学校长一封信”活动。

宣传月期间，面向全体大班幼儿征集幼儿心中对小学最感兴
趣、最想知道、最疑惑的问题，起草“致小学校长一封信”
送至小学。组织大班幼儿走进小学，与校长面对面交谈。校
长依据信的内容解答幼儿的问题，激发幼儿入小学的愿望。

(三)举办“教师研讨论坛”。

宣传月期间，各类幼儿园、小学要组织小学低年级教师与幼
儿园大班教师相互入校听课。活动后，通过“教师研讨论
坛”，使老师们在思想上互动、认识上碰撞，从教学内容、
能力培养、教学组织、师幼关系等方面分析小学与幼儿园的
相同点与不同点，从而能采取更有效的措施帮助幼儿心理及
能力等各方面做好入小学的准备。

(四)开展“家长入园体验”活动。

在宣传月期间，我园邀请中班、小班、小小班家长入园体验
教师、保育员等岗位工作，有效增进家长对幼儿园各项教育
活动及幼儿发展的了解，进一步深化家园共育。

1、体验对象

幼儿的直系亲属，每个家庭限报一名，身体健康、富有社会
责任感和奉献精神、关心幼儿教育，自愿参加的家长入园体
验活动。

2、志愿者体验内容



(1)家长助教(体验教师)：为了挖掘各行各业家长的优势资源，
丰富幼儿集体教育活动内容，扩展幼儿视野，培养幼儿多方
面能力和兴趣，将邀请家长走进课堂，担任孩子们的老师，
给孩子们上课，和孩子们游戏、讨论。讲述你们熟悉的专业
知识，分享你们成长过程中的故事，让孩子看到不一样的家
长，也让您看到多种多样的孩子，从而更全面地了解自己的
孩子。同时，也能了解老师在学校是如何工作的，加强老师
和家长的情感联系。

(2)家长助理(体验保育员)：保育员工作是幼儿园教育工作的
重要组成部分，关系到每个幼儿的健康成长。作为幼儿教师
的助手，保育员要辅助幼儿教师负责幼儿的保健、养育、并
协助教师对幼儿进行教育。通过体验，您可以了解孩子的一
日生活，了解幼儿保育方面的内容，同时也能了解保育员在
幼儿园是如何工作的，加强保育员和家长的情感联系。

3、志愿者要求

(1)活动时，严格遵守幼儿园相关规定，言行文明，接受幼儿
园领导，乐意和他人合作完成志愿者工作。

(2)体验时间：6月12日—6月17日期间的任意半天工作日(上
午7:30---12：00或下午12:00—17:30)。您可以根据自己的
时间，选择体验的时间。

(3)报名时间、地点：即日20__年6月3日，到本班老师处，填写
“体验预约登记表”，预约体验时间。

(五)开展宣讲活动。

幼儿园围绕主题，通过举办专家讲座、开展送教下乡等活动，
宣传科学教育理念，宣传“拔苗助长”危害，纠正家长“抢
跑”心态，创造让孩子快乐成长的社会环境。


